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Niederschrift über die Verhandlungen des 
 

Jugendgemeinderats 
 

vom 21. März 2019 
 

Öffentlich 
 
Vorsitzende: JGRin Lisa Roth 

 
20 Mitglieder - Anwesend: Besarta Hajra, Albina Hebibi, Marco Heine,  

Magdalini Karagianni, Alexandra Knödler,  
Patrice-Leon Lara Rodriguez, Ine Michelmann,  
Laura Mikirtychev, Alexandra Nickel, Paulina Nowicka,  
Fredy Pacurar, Mehmet Sözen, Kim Chau Tran und  
Long Chau Tran 
 

Abwesend: JGRinnen Anisa Abazaj, Nadia Ahmad Jamil,  
Aleyna Pak und Vanessa Stoisin entschuldigt 
 
JGRin Afranur Polat unentschuldigt 
 

Außerdem anwesend: - 0 - 
 
 
 
Die Niederschrift über die öffentlichen Verhandlungen vom 21. Februar 2019 liegt zur  
Einsicht auf. 
 
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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- TOP 1 - 
 

Projekte zur Kommunalwahl 2019:  
Umfrage in der Fußgängerzone am 30. März 2019 

-Organisatorisches- 
 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erinnert an die Umfrage in der Fußgängerzone am 
30. März 2019 von 12 bis 17 Uhr, die der Jugendgemeinderat gemeinsam mit dem Kin-
derschutzbund und dem Stadt- und Kreisjugendring zur Vorbereitung der Kommunalwahl 
durchführt. Es würde einen Stand mit Informationen zur Wahl und Cocktails für ausge-
füllte Fragebögen geben. 
 
In der ersten Schicht seien die JGRinnen Besarta Hajra, Albina Hebibi, Laura Mikirtychev, 
Alexandra Nickel, Paulina Nowicka, Vanessa Stoisin, Kim Chau Tran, Long Chau Tran 
sowie JGR Fredy Pacurar eingeteilt. 
 
Die zweite Schicht ab 14.30 Uhr würden die JGRinnen Alexandra Knödler, Ine Michel-
mann, Lisa Roth, Vanessa Stoisin sowie die JGRe Marco Heine und Patrice-Leon Lara 
Rodriguez übernehmen. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
 

- TOP 2 - 
 

Aktivitäten des Jugendgemeinderats im Februar und März 2019 
-Rückblick- 

 
 
2.1 Empfang zum internationalen Frauentag am 8. März 2019 
 
Die JGRinnen Besarta  H a j r a  und Long Chau  T r a n  berichten vom Empfang zum 
internationalen Frauentag am 8. März 2019. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
2.2 Dachverbandstreffen in Korntal vom 15. bis 17. März 2019 
 
Die JGRinnen Albina  H e b i b i  und Alexandra  N i c k e l  erzählen vom Dachverbands-
treffen in Korntal, das vom 15. bis 17. März 2019 stattgefunden habe. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
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2.3 Besuch des Theaters Heilbronn am 19. März 2019 
 
Die JGRinnen Besarta  H a j r a ,  Long Chau  T r a n  und Laura  M i k i r t y c h e v  
blicken auf den Besuch des Jugendgemeinderats im Theater Heilbronn am 19. März 
2019 zurück. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
2.4 Stadtspaziergang der Aufbaugilde am 10. März 2019 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  gibt bekannt, dass sie am 10. März 2019 am Stadt-
spaziergang der Aufbaugilde teilgenommen habe. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
 
 

- TOP 3 - 
 

Wahl des Vorstands 
 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  berichtet über die bisherige Amtszeit: Die erste 
Amtsperiode sei vorbei und es könne gespannt in die zweite gestartet werden. Man habe 
viel erreicht. Anschließend informiert sie ausführlich über die Aufgaben der Vorstand-
schaft. Unter anderem erklärt sie ausführlich die Vorbildfunktion sowie die Eigenschaften 
und den Zeitaufwand des Vorstands. 
 
Frau  R a u  geht ebenfalls auf das Amt des Vorstands ein. Durch das Amt lerne man 
viele Persönlichkeiten der Stadt kennen. Wichtig sei, dass der Vorstand zuverlässig sei.  
Sie bedankt sich bei allen Mitgliedern für den seither geleisteten Einsatz sowie beim Vor-
stand im Besonderen für die Übernahme von Verantwortung und gute Leitung. 
 
Anschließend erläutert sie das Wahlverfahren, schlägt geheime Wahl vor und bittet um 
weitere Wahlvorschläge. 
 
JGRin Alexandra  K n ö d l e r  und JGR Patrice-Leon Lara  R o d r i g u e z  erklären sich 
bereit, die Auszählung zu übernehmen. Die Wahlkommission wird gebildet aus den bei-
den Jugendgemeinderatsmitgliedern und der Schriftführerin. 
 
 
 
 
 
 



 

 Seite  4 von 8 
 

3.1 Wahl des/der Vorsitzenden 
 
Es haben sich zwei Kandidatinnen aufstellen lassen: JGRin Lisa Roth und JGRin Laura 
Mikirtychev.  
 
Jede Kandidatin begründet ihre Kandidatur. 
 
Es sind 15 Jugendgemeinderätinnen und Jugendgemeinderäte anwesend, Beschluss-
fähigkeit liegt vor. 
 
Es folgt eine geheime Wahl mit Stimmzetteln. 
 
Das Wahlergebnis wird von der Wahlkommission ermittelt und von Frau  R a u  verkündet: 
 
Bei 9 Stimmen für JGRin Lisa Roth und 5 Stimmen für JGRin Laura Mikirtychev wird 
 
JGRin Lisa Roth im ersten Wahlgang als Vorsitzende des Jugendgemeinderats gewählt. 
 
JGRin Lisa  R o t h  nimmt die Wahl zur Vorsitzenden des Jugendgemeinderats an. 
 
 
3.2 Wahl des/der ersten stellvertretenden Vorsitzenden 
 
Es haben sich drei Kandidatinnen und Kandidaten zur Wahl des/der ersten stellvertreten-
den Vorsitzenden aufstellen lassen: JGRin Besarta Hajra, JGR Marco Heine und JGRin 
Kim Chau Tran.  
 
Jede Kandidatin und jeder Kandidat begründet seine Kandidatur. 
 
Es folgt geheime Wahl mit Stimmzetteln. 
 
Das Wahlergebnis wird von der Wahlkommission ermittelt und von Frau  R a u  verkündet: 
 
JGRin Besarta Hajra, JGR Marco Heine und JGRin Kim Chau Tran erhalten jeweils  
 5 Stimmen. 
 
Somit ist die im ersten Wahlgang erforderliche Mehrheit von mehr als der Hälfte der Stim-
men von keinem der Kandidatinnen und Kandidaten erreicht.  
 
JGRin Besarta  H a j r a  gibt bekannt, dass sie ihre Kandidatur zurückziehe. 
 
Zwischen JGR Marco Heine und JGRin Kim Chau Tran findet ein zweiter geheimer Wahl-
gang - Stichwahl - statt. 
 
Bei 9 Stimmen für JGR Marco Heine, 5 Stimmen für JGRin Kim Chau Tran und einer 
ungültigen Stimme wird 
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JGR Marco Heine im zweiten Wahlgang als erster stallvertretender Vorsitzender des  
Jugendgemeinderats gewählt. 
 
JGR Marco  H e i n e  nimmt die Wahl zum ersten stellvertretenden Vorsitzenden des 
Jugendgemeinderats an. 
 
 
3.3 Wahl des/der zweiten stellvertretenden Vorsitzenden 
 
Es haben sich drei Kandidaten zur Wahl des zweiten stellvertretenden Vorsitzenden auf-
stellen lassen: JGR Mehmet Sözen, JGRin Alexandra Nickel und JGRin Laura Mikirty-
chev.  
 
Jede Kandidatin und jeder Kandidat begründet seine Kandidatur. 
 
Es folgt eine geheime Wahl mit Stimmzetteln. 
 
Das Wahlergebnis wird von der Wahlkommission ermittelt und von Frau  R a u  verkündet: 
 
Bei 9 Stimmen für JGR Mehmet Sözen, einer Stimme für JGRin Alexandra Nickel, 4 Stim-
men für JGRin Laura Mikirtychev und einer ungültigen Stimme wird 
 
JGR Mehmet Sözen im zweiten Wahlgang als zweiter stellvertretender Vorsitzender des 
Jugendgemeinderats gewählt. 
 
JGR Mehmet  S ö z e n  nimmt die Wahl zum zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des 
Jugendgemeinderats an. 
 
Frau  R a u  gratuliert dem neu gewählten Vorstand. Dieser nimmt neben Frau Rau Platz. 
 
 
 

- TOP 4 - 
 

Entsendung von zwei Mitgliedern des Jugendgemeinderats  
als Sachverständige in den Jugendhilfeausschuss 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erklärt, in der Vergangenheit seien zwei Vorstands-
mitglieder in den Jugendhilfeausschuss entsendet worden. Sie gibt einen kurzen Über-
blick über die Themen, die den Jugendhilfeausschuss beschäftigen. 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa Roth und der erste stellvertretende Vorsitzende JGR Marco  
H e i n e  erklären ihre Bereitschaft, im Jugendhilfeausschuss mitzuarbeiten. Der zweite 
stellvertretende Vorsitzende JGR Mehmet  S ö z e n  erklärt sich bereit, ersatzweise die 
Sachverständigenfunktion zu übernehmen. 
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Einstimmig kommt der Jugendgemeinderat - in offener Wahl - zu folgendem 
 

E r g e b n i s : 
 
JGRin Lisa Roth und JGR Marco Heine werden vom Jugendgemeinderat in beratender 
Funktion in den Jugendhilfeausschuss entsendet, JGR Mehmet Sözen ersatzweise. 
 
Die Jugendgemeinderäte nehmen die jeweilige Wahl an. 
 
 
 

- TOP 5 - 
 

Entsendung von zwei Mitgliedern des Jugendgemeinderats  
als Sachverständige in den Beirat für Partizipation und Integration 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  gibt einen kurzen Überblick über die Aufgaben des 
Beirats für Partizipation und Integration.  
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa Roth und JGRin Vanessa S t o i s i n  erklären ihre Bereit-
schaft, im Beirat für Partizipation und Integration mitzuarbeiten. JGR Mehmet  S ö z e n  
erklärt sich bereit, ersatzweise die Sachverständigenfunktion zu übernehmen. 
 
Einstimmig kommt der Jugendgemeinderat - in offener Wahl - zu folgendem 
 

E r g e b n i s : 
 
JGRin Lisa Roth und JGRin Vanessa Stoisin werden vom Jugendgemeinderat in bera-
tender Funktion in den Beirat für Partizipation und Integration entsendet, JGR Mehmet 
Sözen ersatzweise. 
 
Die Jugendgemeinderäte nehmen die jeweilige Wahl an. 
 
 
 

- TOP 6 - 
 

Festlegung des Wahltermins 2020 
 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  schlägt als Wahltermin für die kommende Jugend-
gemeinderatswahl die Zeit vom 3. bis 7. Februar 2020 vor. Die geschäftsführende Schul-
leitung sei mit dem Wahltermin einverstanden. 
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Einstimmig wird daraufhin  b e s c h l o s s e n : 
 
Der Jugendgemeinderat stimmt dem vorgeschlagenen Wahltermin des Bürgeramts zu. 
Die Wahl des Jugendgemeinderats soll vom 3. bis 7. Februar 2020 durchgeführt werden. 
 
 
 
 

- TOP 7 - 
 

Anfragen 
 
 
Aus der Mitte des Jugendgemeinderats werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
 

- TOP 8 - 
 

Verschiedenes 
 
 
8.1 Nachhaltigkeitstag am 7. Juni 2019 auf dem Kiliansplatz 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  gibt bekannt, dass am 7. Juni 2019 wieder der 
Nachhaltigkeitstag auf dem Kiliansplatz stattfinde. 
 
Bei einer Enthaltung wird daraufhin  b e s c h l o s s e n : 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt am Nachhaltigkeitstag am 7. Juni 2019 auf dem Kilians-
platz teil und überlegt sich dazu eine Aktion. 
 
 
8.2 Verkehrs- und Umweltolympiade am 17. und 18. Juli 2019 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erklärt, die Verkehrs- und Umweltolympiade finde 
am 17. und 18. Juli 2019 auf der Waldheide statt. Da der Jugendgemeinderat am 18. Juli 
2019 zur Studienfahrt nach Berlin aufbreche, sei eine Teilnahme in diesem Jahr nicht 
möglich. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
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8.3 Bekanntgaben 
 
Der Jugendgemeinderat hat während der Sitzung von folgenden schriftlichen Bekannt-
gaben im Umlaufverfahren Kenntnis genommen: 
 
6 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und des Intranets der Stadt 
Heilbronn. 
 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Rau 


